不拘一格降人才!

上海开展社会教练员职称认定

体育专业人员是专业技术人才队伍的重要组成部分,是推动加快体育强国、健康中国建设和上海全球著名体育城市建设的重要力量。近年来,上海市正在打造竞技体育后备人才培养的新体系——依托传统体校模式为基础,体教融合模式为骨干,社会办训力量为增量的"三位一体"办训模式。上周,针对社会体育教练员的职称评定问题,上海市体育局再创新举:今年首批将以羽毛球和网球作为试点项目开展面向社会体育教练员初中级职称评审。

专题撰稿 本报记者 李一平

挥动人才评价"指挥棒"

上周,上海市体育局发布了《关于开展2021年度上海市面向社会的羽毛球、网球项目体育教练员初级职称认定的通知》,其中最大的亮点就在于原本面向体制内的体育教练员职称认定,现在首次将面向社会体育教练员开放。这对于社会办训机构的教练员来说,无疑是一次全新的改革举措。

据了解,受市体育局委托,上海 市体育发展服务中心将负责面向社 会的体育专业人员初级职称认定以 及中级职称评审的组织实施工作。

在此之前,去年上海市体育局命名了首批《上海市竞技体育后备人才社会培养基地》,让社会力量参与竞技体育后备人才培养,赋予了其中佼佼者"社会培养基地"的称号。如今,职称认定的政策也正是适应体育专业人才发展新规律的相关举措,让社会办训力量更加有的放矢,也让家长可以更加放心地将孩子交给社会培

新民晚报杯学生记者培训营 深受沪上学生欢迎,并得到业内 外一致好评。在通过今年全新的 线上报名后,热爱体育的学生记 者们深度参与了本次赛事。由新 民晚报、东方体育日报资深记者 面对面授课后,学生记者们优秀 的采写稿件和摄影作品来了! 养基地来进行体育技能的学习

上海市青少年体育协会的相关负责人表示,文件的出台标志着上海市将进一步发挥职称制度在体育专业人员选拔培养中的导向作用,上海市体育局将坚持服务发展、遵循规律、科学评价、开放创新四大基本原则,紧紧围绕体育人才职称改革发展要求,充分发挥人才评价"指挥棒"作用,创新评价机制、拓展评价人员范围,推进职称评审社会化,面向社会拓展体育专业人员职称评价渠道,以满足各类、各级体育专业人员评价需求。

随着这项工作不断深入推进,相信未来将能不断扩大本市体育专业人员的数量,活跃并壮大社会体育俱乐部办训力量,提高教练员执教水平,增强教练员队伍建设,统一规范市场,加强教练员组织管理,使职称体系逐步成为展现个人工作能力、完善企业薪酬及晋升制度的有效工具。



本报记者 陈嘉明 摄

虽然大多数家长对于"体育教练员职称认定"的概念还很模糊,但随着职称认定的进一步规范和普及,将来会成为家长挑选优秀教练品的一项"专业认证"。

规范授予"专业认证"

在《关于开展2021年度上海市面向社会的羽毛球、网球项目体育教练员初级职称认定的通知》文件中,除了体育技能的相关资质外,还进一步在户籍、学历等方面做出了相应的规定。

在之前获评首批《上海市竞技体育后备人才社会培养基地》的博宽羽毛球俱乐部的教练胡杭磊看来,这样的规定从根本上杜绝了青少年羽毛球培训市场"劣币驱逐良币"的现象发生。

"比如我们社会体育教练员会比较关注的几个点,一个是这次规定了申请者要具有上海市户籍,或者有《上海市居住证》,或者近两年内在本市累计缴纳社保满一定的时间。这样的话对我们长期稳定从事羽毛球教练的从业者来说,是很好的优势。"据了解,在目前青少年羽毛球培训市场上,存在着不少"打一枪换个阵地"的不良教练员存在。这种情况不仅让家长们提心

吊胆,也直接破坏了行业内教练员的 口碑。除了可以杜绝类似现象外,文件 还对申请者的学历做出了规定:至少 要具备大学专科、本科学历或学士学 位。

同时,由上海市青少年体育协会 青少年体育教练员(通识教育)资质证 书也正式纳入体育教练员职称认定体 系,成为社会体育教练员申报职称的 必要条件之一。这让从业者从教练员 职业素养、青少年运动员教育管理、身 心发展规律、运动训练和竞赛安排、选 材、运动损伤的预防与处理和运动营 养等方面都更加规范和专业。从业者 综合素质的提高也能进一步提高了家 长和青少年的认可度。

虽然接触到的大多数家长对于"体育教练员职称认定"的概念还很模糊,但胡杭磊认为,随着职称认定的进一步规范和普及,将来会成为家长挑选优秀教练员的一项"专业认证"。

新民晚报杯

高度热爱,深度参与!

新民晚报杯学生记者优秀作品来了

李俊杰的最后—届新民晚报杯 定海神针助复旦实验 惊险杀入杨浦区四强

南洋中学 高凌炜

7月16日下午,第36届"海港-上汽"杯新民晚报暑期中学生足球赛杨浦区1/4决赛在白洋淀足球培训基地3号球场火热开赛。在复旦实验幼儿园对阵Kampf的比赛中,复旦实验幼儿园最终笑到了最后。他们在比分落后的情况下追平比分,最终将比赛拖入点球大战。点球大战中,队长李俊杰绝杀对手,成功拿到杨浦赛区高中组半决赛的入

李俊杰可谓是复旦实验阵中的一员老将,他说自己五年级就开始踢球了,进入高中后就加入了校足球队。这场1/4决赛中,他踢的是后卫位置。"我的任务很明确,就是在保证球队不再丢球的同时寻找机会为前锋输送炮弹。"李俊杰说。

此役,双方常规时间战成l比1, 比赛来到激动人心的点球大战环 节。李俊杰最后出场,打入制胜点 球。那一刻,李俊杰激动地亲吻着球 衣上的校徽,与队友们紧紧相拥在 一起。他内心的激动溢于言表:"此 时此刻我的心情非常激动,这场比 赛的胜利来之不易,我很荣幸能够 与队友们一起杀进半决赛,这是我 生涯最佳战绩!我们共同为球队创 造了辉煌战绩!"

"感谢队友们对我的支持,无论这次比赛结果如何,我们都会怀揣着足球梦,一生都会有的!"谈及未来的比赛,李俊杰更是表示,新民晚报杯是他高中生涯与球队一同征战的最后一项赛事,"我将竭尽全力帮助队伍争取更好的名次!"

当谈及未来发展时,李俊杰则表示,钟爱的足球会陪伴他的一生。 "离开高中,我不会忘记曾经踢球的伙伴,足球会伴我一生。未来我想继续从事与体育有关的工作,延续自己的热爱。同时,我将进入自己喜爱的专业继续深造,此后为社会做出品献!"



晚报杯学生记者现场采拍比赛 陈嘉明 摄



复旦实验幼儿园点球决胜一刻田家炳中学 陈李欣 摄

新民晚报杯场上唯一的女球员 这个14号有点不一般

华东师范大学 赵馨

7月16日下午2点,白洋淀足球场内的助威呐喊声此起彼伏,2021第36届"海港-上汽"杯新民晚报暑期中学生足球赛杨浦分赛区的比赛正在进行中。高中组的两匹黑马——复旦实验幼儿园和Kampf正展开1/4决赛下半场的对决。

场上蓝白球衣交相呼应之间, 比赛观看区一位"身着复旦实验14 号"队服的女生在一排男生中显得 格外特别。

这位女生名叫严颖涵, 开学后

就将升高二,与想象中不同,她可不是一名普通的观众,而是复旦实验阵中唯一的女队员。"我大概小学六年级开始接触踢足球,当时学校里面有足球社团,许多同学纷纷参与,所以我当时也参加了。后来读了中学以后,其实也算是顺其自然地参与到学校的足球训练和一些比赛当中。"

在平时,她经常与同学一起在教练的指导努力训练。"今天我在前锋位置只踢了上半场,相比起下半场来说在心理上还是比较轻松的。"

场上追逐愈演愈烈,比分一直僵持在1比1,严颖涵和其他观众一样盯

着球场,时而激动鼓掌,时而高呼"好球"。问及她的暑假安排时,她说:"开学后高二了,离高考是越来越近了,暑期其实排满了很多课程,除了要上文化课之外,还要去上播音主持培训课。"

生活中,严颖涵是一个多才多艺的女生,她谈起自己踢球的经历和对未来的憧憬:"我们(复旦实验中学)目前校队就只有两个女生,我的感觉是女生踢球的真的很少,我还算早一点接触的,在每一次的比赛中都能收获与其他活动不一样的乐趣。考大学我打算学习播音主持专业,还要争取早点把裁判证考下来,尽量可以兼顾学业和兴趣。"

这场比赛在罚点球后接近尾声,复旦实验最终获胜。在一阵欢呼声中,严颖涵和同学们纷纷起身与场上球员们击掌……